

丽水“警侨驿站”开通8个多月

零距离服务华人 华侨7000多人次

本报讯 通讯员胡昌清 记者胡翀报道 日前,丽水市委统战部、市侨联、市公安局等部门相关负责人来到市公安局“警侨驿站”工作室,通过钉钉平台,与意大利米兰、荷兰、巴西、乌克兰、匈牙利、德国、柬埔寨等8个国家(地区)的“警侨驿站”工作人员进行现场连线,送去了新春佳节的问候,介绍了2018年以来丽水的经济、社会发展情况,并希望新的一年,海外的丽水华人华侨积极参与家乡的改革发展、关心与支持家乡的建设。

2018年6月,丽水市公安局举行“警侨驿站”启动仪式,线上线下、国内外联动,服务延伸至境外,帮助海外华人华侨解决难题,实现出入境业务办理“最多跑一次”,甚至“零次跑”,成为海外“枫桥经验”的有力实践。

丽水“警侨驿站”开通8个月以来,由原来西班牙、荷兰等5个国家发展到现在巴西、法国、乌克兰站积极响应国内号召,愿做中乌友谊桥梁。”丽水“警侨驿站”乌克兰站华侨王淑龙高兴地说。

元宵将至 燃放孔明灯危害大



昨日上午,台州市公安局椒江分局巡特警大队民警在街头向群众讲解燃放孔明灯容易引起火灾等危害。

元宵节将至,不少人会选择放飞孔明灯来寄托祝福与心愿。为有效预防因燃放孔明灯引发的各类事故,连日来,台州

通讯员何文斌 摄

真情送暖 传递大爱 上虞慈善总会携手企业扶贫帮困

本报讯 通讯员叶和土报道 “谢谢你,多亏慈善总会和你们企业在百忙之中来看望我们患病困难户。”日前,绍兴市上虞区曹娥街道朱山头村低保户孟建塘拉着浙江春晖集团有限公司总经理杨晨广的手感激地说。

孟建塘是曹娥街道朱山头村村民,今年50多岁,5年前因患尿毒症卧床数年,丧失劳动能力,13岁女儿正在读初中,老婆在家照顾丈夫,家庭生活比较困难。区慈善总会获悉这个情况后,主动与浙江春晖集团有限公司取得联系,得到了该公司的大力支持。当天区慈善总会拨款2000元,并将一袋米、两壶油、一床棉被和被套,一起送到了孟建塘的手中。

上浦镇东山村村民梁金龙今年67岁,10年前因患尿毒症,同谋划家乡石雕发展。围绕打造“中国名石”为目标,近年来,泰顺出台系列扶持政策引导产业发展,大力推进“一镇一园一街一中心”,即中国石雕小镇、石文化创意园、泰顺石主题文化创意街、中国南方工艺品集散中心建设,不断推进石雕技艺人才培养梯队”培养。

目前,泰顺共有从事泰顺石雕创作和销售企业138家,石雕技艺人才达1000多人,其中,国家级大师2人,省、市级大师49人,具有工艺美术师职称的120多人,学徒400多人。下一步,泰顺将更加注重石雕人才培养和石雕文化挖掘,做好“文旅融合”文章,走绿色高质量的石产业发展新路。

活动期间,泰顺石雕大师共

5年来元旦春节期间反“四风”通报典型案例数量持续下降—— 遏制节日腐败正在进行时

◎截至今年2月10日,元旦春节期间“四风”问题监督举报曝光专区总计通报了66起典型案例,92人被点名通报

◎2015年以来通报的典型案例数量,总体上呈现逐年下降趋势,这说明经过5年的专项整治,节日腐败现象已经大幅度减少,节日腐败正在得到遏制

◎春节是坚守中央八项规定精神的重要时间节点,在春节期间通报典型案例,是贯彻落实中央八项规定的有力举措,既加深党员领导干部对典型违纪违规问题的认知,又警钟长鸣,起到警示教育作用,使党员领导干部自觉遵守中央八项规定

遏制节日腐败不停歇。

中央纪委国家监委网站自今年开通元旦春节期间“四风”问题监督举报曝光专区以来,截至2月10日(正月初六),已经通报了66起典型案例,92人被点名通报。

元旦春节期间“四风”问题监督举报曝光专区首次开通于2015年,至今已经连续5年通报“四风”典型案例。值得注意的是,所通报的典型案例数量总体呈下降趋势。

接受记者采访的专家认为,春节是反“四风”的重要时间节点,中央纪委国家监委网站连续5年开设“四风”问题监督举报曝光专区,是贯彻落实中央八项规定的有力举措,5年来通报典型案例数量总体呈下降趋势,说明节日腐败正在得到遏制。

通报66起典型案例 发挥警示震慑作用

福建省工商局消费者权益保护处调研员兼消委会副秘书长薛承枫,因为在春节等节日期间违规收受购物卡,被中央纪委国家监委网站通报。

1月25日,中央纪委国家监委网站元旦春节期间“四风”问题监督举报曝光专区发布了第四周每周通报,薛承枫正是其中一起典型案例。

根据通报,2017年的春节、“3·15”消费者权益保护日、中秋节期间,薛承枫在办公室先后3次收受某销售公司售后部经理赠送的超市购物卡,价值3000元。

2018年5月,薛承枫受到党内警告处分,违纪所得被收缴。

在另一起典型案例中,湖北省大冶市灵乡镇副科级干部郭海珠因违规操办儿子婚宴被通报。

2018年2月8日(腊月廿三),郭海珠在操办其子婚宴时,违规收受礼金2.9万元。

事发后,郭海珠受到党内严重警告处分,违规收受礼金被责令退回。

元旦春节期间,“四风”问题监督举报曝光专区通报的不仅是这些典型问题,天津中医药大学第二附属医院原副院长张玉莲因工作不实,整改问题走过场、敷衍了事,受到警告处分。

根据通报,2018年3月,春节刚过,天津市人力资源和社会保障局向天津中医药大学第二附属医院下达《天津市医疗保险监督检查行政处理决定书》,认定该医院于2017年8月至2018年2月存在伪造、变造参保人员就诊记录及重复收费等违规行为,责令该医院退回医疗保险金并处罚款。

作为医院时任主管医疗工作的副院长,张玉莲对医疗医保管

理工作失职失察,未发现医保违规问题,在天津市人力资源和社会保障局医保监督所约谈该院有关人员后,仅要求医院医保科积极配合做好相关工作,对问题整改工作仍然未进行详细部署和有效监督,致使医院医保违规问题依然存在。

2018年4月,张玉莲因此受到警告处分。

中央纪委国家监委网站今年1月4日在“四风”问题监督举报曝光专区通报了第一周典型案例,共有16起典型案例被通报。此后,“四风”问题监督举报曝光专区于1月11日通报16起典型案例,于1月18日通报17起典型案例,于1月25日通报17起典型案例。

记者统计发现,截至今年2月10日,元旦春节期间“四风”问题监督举报曝光专区总计通报了66起典型案例,92人被点名通报。

记者统计发现,截至今年2月10日,元旦春节期间“四风”问题监督举报曝光专区总计通报了66起典型案例,92人被点名通报。

在北京大学廉政研究中心副主任庄德水看来,重大时间节点往往易发多发违规违纪问题,因此,中央纪委国家监委在贯彻落实中央八项规定方面,一直是一个节点一个节点地坚守。

庄德水告诉记者,“春节是坚守中央八项规定精神的重要时间节点,在春节期间通报典型案例,是贯彻落实中央八项规定的有力举措,既加深党员领导干部对典型违纪违规问题的认知,又警钟长鸣,起到警示教育作用,使党员领导干部自觉遵守中央八项规定。”

值得注意的是,这也是中央纪委连续5年在元旦春节期间发布典型案例。

北京科技大学廉政研究中心主任宋伟对记者说,这充分证明了我们党遏制“四风”的坚定决心,反映了中央纪委国家监委坚持不懈狠抓“四风”的行动力,反“四风”任何时候都不停步、不休止。

收受礼品礼金排首位
违规婚丧嫁娶居第二

像薛承枫这样收受礼品礼金的党员领导干部并非个例。

2013年至2015年,湖南省郴州市环保局环境监察支队负责人何亚红,多次收受管理服务对象以“拜年”“拜节”名义所送红包礼金、购物卡共计2.6万元;2012年、2013年下半年,何亚红先后两次套取环保专项资金用于春节走访送礼。

鉴于组织审查期间,何亚红主动交代违纪事实,并退缴违纪所得,2018年10月,何亚红受到党内警告处分。

2018年2月,宁夏回族自治

区海原县甘城乡吴端村委会主任马涛为其购买的汽车举办庆车宴,邀请亲朋好友及其服务监管对象共70人,收受礼金3.72万元。

2018年10月,马涛受到党内严重警告处分,责令退还收受礼金。

记者统计发现,在通报的66起典型案例中,违规收受礼品礼金数量最多,达到14起,占比超两成。

今年2月5日,中央纪委国家监委网站发布“知否知否,春节期间这些事情千万别做”系列海报,第一期的主题便是:“压岁钱”不能随便收,管理服务对象送的要“say no”(说不)。

在通报的66起典型案例中,紧随其后的是违规举办婚丧嫁娶事宜,数量达到9起。

例如,2018年2月8日,湖北省大冶市灵乡镇副科级干部郭海珠在操办其子婚宴时,违规收受礼金2.9万元。郭海珠受到党内严重警告处分,违规收受礼金被责令退回。

在通报的66起典型案例中,居第三位的是公车腐败,包括公车私用、私车公养等,总计有8起。

根据通报,2018年2月15日(大年三十),广西壮族自治区南丹县科学技术局党组书记、局长马训康,驾驶县科技局二级机构科学技术情报研究所所属的现代越野车,从南丹县城出发,于当天到达东兰县长江镇周赖村文雅屯老家,2月17日(大年初二)返回。

2018年4月4日,马训康同样驾驶该越野车回东兰县老家过清明节,清明节结束后,马训康于4月6日上午将公车交回单位,同时将350元车辆燃油费交给司机黄某,让其存入单位油卡。

2018年8月,马训康受到党内警告处分。

根据记者统计,违规收受礼金、违规办婚丧嫁娶居第二

像薛承枫这样收受礼品礼金的党员领导干部并非个例。

对此,庄德水认为,党的十八大以来,中央强力推动落实八项规定,已经在社会上形成了执行八项规定的良好氛围,但从通报的问题来看,“四风”问题集中在这些领域,说明“四风”具有顽固性。

通报出现新表述
治理重点有变化

在66起典型案例中,还出现了一些新的通报表述。

例如,浙江省兰溪市民政局社救福利科科长舒兴旗“慢作为”。

通报称:舒兴旗在负责审批各乡镇上报的最低生活保障业务中,不认真履行职责,未在收到初审意见之日起5个工作日内对申请人的最低生活保障资格进行认定。2017年12月以来,舒兴旗共超期限核对认定低保申请300余名,造成低保申请人延迟享受低保待遇的有200余名,损害了群众利益。

2018年11月,舒兴旗受到党内警告处分。

再如,贵州省锦屏县水库和生态移民局原局长杨通钊和副局长杨默,“漠视群众利益和疾苦”问题。

通报称:2017年2月,锦屏县水库和生态移民局为了完成省、州易地扶贫搬迁工作任务,在上报2016年度易地扶贫完成搬迁数据和搬迁入住率上存在弄虚作假。

例如,2018年2月8日,湖北省大冶市灵乡镇副科级干部郭海珠在操办其子婚宴时,违规收受礼金2.9万元。郭海珠受到党内严重警告处分,违规收受礼金被责令退回。

在通报的66起典型案例中,居第三位的是公车腐败,包括公车私用、私车公养等,总计有8起。

根据通报,2018年2月15日(大年三十),广西壮族自治区南丹县科学技术局党组书记、局长马训康,驾驶县科技局二级机构科学技术情报研究所所属的现代越野车,从南丹县城出发,于当天到达东兰县长江镇周赖村文雅屯老家,2月17日(大年初二)返回。

2018年4月4日,马训康同样驾驶该越野车回东兰县老家过清明节,清明节结束后,马训康于4月6日上午将公车交回单位,同时将350元车辆燃油费交给司机黄某,让其存入单位油卡。

2018年8月,马训康受到党内警告处分。

根据记者统计,违规收受礼金、违规办婚丧嫁娶居第二

像薛承枫这样收受礼品礼金的党员领导干部并非个例。

对此,庄德水认为,党的十八大以来,中央强力推动落实八项规定,已经在社会上形成了执行八项规定的良好氛围,但从通报的问题来看,“四风”问题集中在这些领域,说明“四风”具有顽固性。

在宋伟看来,这些表述的变化表明,随着党风廉政建设和反腐败斗争的不断深入,反“四风”的重点发生了结构性变化,官僚主义和形式主义已经成为治理重点。今年曝光的这几个案例充分证明了这个趋势。

专家们认为,根据通报可以看出,在党内法规持续完善的基本上,党的十九大之后,全面从严治党下,“快进键”,中央将根据党内法规加大监督执纪力度,巩固反腐败斗争压倒性态势。

去年底,她根据自己的采记和构思灵感,创作出版了《星星的孩子》,这是近年来为数不多描写自闭症儿童的书,一经出版就引起了不小的反响,有评论称:《星星的孩子》以最温暖柔软的方式,回应了十九大报告中“弱有所扶”的新提法!

还有人认为:《星星的孩子》不仅从文学层面讲述了一个温暖的故事,更是从社会层面剖析了一个自闭症儿童的成长历程,带给千万自闭症家庭希望和鼓舞,同时,对自闭症的治愈之道进行了探索,被誉为国内首部心理咨询师创作的关爱自闭症儿童小说。

作品充满宁波和城管元素

袁晓君告诉笔者,她的创作都是在业余时间完成的,平时,她的本职工作还是一名城管。“虽然工作很忙,家务很忙,照顾小孩又要花费很多精力,我还是利用碎片时间进行我的儿童文学创作。折腾文字,真是一件前所未有的快乐事儿。”

袁晓君表示,如果读者仔细去阅读她创作的小说,会发现几个很有意思的特征,一个就是在作品中反复出现的宁波元素:宁波的标志性地名、宁波的特色小吃、宁波的传统文化;另一个就是反复出现的城管元素:我让小主人公去当城管义工,让他们去参观垃圾焚烧场,让小摊贩小店主站出来说话,我把对营造诗意人居环境的理想融入了我的创作中。

谈到以后的创作,袁晓君说,她会一直写下去,因为写作能让人感受到不一样的快乐!

最美七里是冰梅



连日来,衢州市柯城区七里乡出现了“冻雨”天气,这特殊的天气,把七里乡装点得格外美丽,犹如水晶宫般的“童话世界”!吸引着一批批摄影爱好者。

进入七里乡可以看到山

头上晶莹剔透,银光闪耀。而更吸引摄影爱好者的是娇艳的红梅被冰凌包裹,这绝美的景象让不少游客慕名上山拿起相机随便来一张都是美照。“冻雨”是一种从天空下降的低于0℃而未冻结过

的冷却雨滴,当它触及到表

面温度低于0℃的树枝、电

缆、屋脊、作物等时,便在其

上迅速冻结成晶莹的冰层,

其气象学名叫“雨凇”。

吴铁鸣、王辰媛、柴子峰 摄